大美中国·夏景

初夏最美是田园

红了樱桃,黄了枇杷,紫了桑葚……初 夏的味道在一波接一波新鲜上市的果香里变 得清新起来。如果说春天的味道是各色花 香,那么初夏的味道便是这些吃得到的果 香。百姓们充盈的菜篮子、果盘子、米袋 子, 离不开田野里的累累硕果, 离不开辛勤 劳作的农民。

放眼全国,"三夏"生产已由南到北开始 起步。对于亿万农民来说,"三夏"是一年中 第一个大忙季节,从每年5月下旬开始至6月 底结束。此时,上年播下的小麦、油菜成 熟,需要抢时间收割,颗粒归仓;夏玉米、 中稻则需要不误农时, 栽种到田里。据农业 部农情调度显示, 眼下, 西南地区冬小麦收 获已近尾声, 黄淮海地区即将大面积开镰收 获;此外,夏收油菜籽长势良好,进入成熟 收获期。农业部门预计,今年夏粮种植面积 达4.14亿亩,与上年基本持平。

眼下, 田间地头呈现出壮美的初夏农耕 画卷。在河南已进入抢收阶段。随着小麦自 南向北陆续成熟,麦客们纷纷摩拳擦掌,抓 紧检修农机具,开始准备跨区作业。在南方 一些地方,农民已经开始栽插中稻。为服务 "三夏",一些新型职业农民在田间道旁建起 了"农机医院",极大地方便了广大农机户维 修、养护农机。

初夏,摇曳着春光的余韵,有劳动之 美,也有风光之美。在北方草原,野花竞相 绽放,天气凉爽,白云飘飘,开始进入一年 中风景最好的时间; 在江南水乡, 暖阳普 照, 熏风吹拂, 草木茂盛, 蛙鸣阵阵, 天蓝 得愈发清澈, 山绿得更加青翠。

文/本报记者 乔金亮



▲新疆伊犁哈萨克自治州察布查尔锡伯自治县农民在稻田里种出美丽图画。当地经过多年屯垦戍边建设,如今草肥牛壮,稻米飘香。

梁凤英摄





刘浩军摄



▶云南昆明 东川区河里湾 村,农民正在水 稻田里劳作》

备夏种。 本报记者 高兴贵摄



▶山东阳谷县阎楼镇村 农民在采摘樱桃。该县采用高 科技生产的樱桃享誉全国。

▲河南汝南县三桥镇廖

孙 凯摄

地抓住时机,抢收小麦,确保

颗粒归仓。

陈清林摄

▼陕西陇县关山草原风景 区吸引大批游客前来游玩。陇 县围绕"皇家牧场,大美关山" 打造景区,成为陕西西部旅游 的一颗明珠。

本报记者 高兴贵摄



▶重庆巫 山县福田镇段 家村村民在晾晒 刚收割的小麦。 今年,该县引进 的小麦新品种 喜获丰收。

王忠虎摄



本版主编 李景录 编辑 翟天雪 邮箱 jjrbsyb58392306@163.com



▼湖北神农架林区新华镇石屋头村,农民用传统的环保耕作方式耙田。



刘曙松摄